

Zprávy americké.

Odložená poprava.

Z Chicaga, 20. pros. — Poprava Ewalda Shiblowského a tří jeho soudruhů, odsouzených k smrti pro vraždu, spáchanou na Franku Guelzowovi, byla odložena na den 19. února 1912, aby odsouzení se mohli odvolat k nejvyššímu soudu.

Prezidentovo poselství o clech.

Washington, 20. pros. — Prezident Taft zaslal dnes kongresu poselství, v němž se jednalo o clech na vlnu a vlněné látky, na kterých zboží dle návrhu prezidenta by mělo být clo značně sníženo. V poselství se praví, že cla jsou tak zařízení, že se Spoj. Států jsou skoro úplně vyloučeny vlněné látky lepšího druhu, jimiž by horší látky byly jistě nahrazeny, kdyby celní sazba byla na ně snížena. Clo na vlnu jest asi 11 centů libra, po svém přivezení však a před zpracováním se velice sevrkne a následkem toho příjdu látky z vlny zhotoveny ještě draže a clo se zdá být poměrně daleko vyšším.

Z vraždy obviněný pastor pokusil se o sebevraždu.

Boston, Mass., 20. pros. — Reverend Clarence V. Richeson, jenž je obviněn z vraždy své bývalé milenky A. Linnelové, pokusil se v žaláři o sebevraždu, pořezav se nebezpečně kusem plechu, který si známým způsobem opatřil. Lékaři, kteří jej ošetřili, nevědí jistě, vyvázne-li reverend životem. Léčení, které je určeno na 15. ledna, bud muset být asi odloženo.

Krajan Josef Komestík, alias Dvořák, propuštěn a pravý vrah zatčen.

Na jiném místě tohoto listu psali jsme o zatčení Josefa Komestíka, alias Dvořáka, v Chicagu, jenž na žádost clevelandské policie měl být dopraven do Clevelandu a postaven před soud pro vraždu. Protože Komestík popíral houževnatě, že by v Clevelandu vůbec kdy býval byl, pustil se detektiv Váňa do pátrání a podařilo se mu nalézt a k přiznání donutiti právního vraha, jmenem Josef Dvořák, který byl ihned do Clevelandu odeslán. Pan Komestík může poděkovati detektivu Váňovi, že se dostal z tak těžkého podezření a že bude moci trávit vánoční svátky v kruhu své rodiny.

Šmejkal zvítězil.

V síni Sokola Chicaga na Kedzie Ave. odbojval se ve středu zápas českého šampiona v fecko-fimském zápasu, Josefa Šmejkalu se Xavierem Huberem, zvaným "Hrozný švýcar". Medvědí síle Šmejkalové podařilo se zdolati protivníka v prvním běhu za 17 minut a v druhém chodu za 4 minuty a 20 vteřin. Následkem tohoto vítězství přihlásila se Šmejkalovi celá řada dalších soupeřů a zaručují mu sumy od \$1000 do \$5000. Dle všeho dojde co nejdříve k důležitému utkání mezi Šmejkalem a nynějším mistrem světa Gotchem.

Soud s jatečnickými barony.

Ve středu minulý týden po skončení obžalovací řeci spolkového distriktního návladního žádal právník obhajoby Levy Mayer na základě zákona Shermanova, aby porotě bylo nazřeno, by jatkáře uznala nevinými a dále aby porotě byly dány instrukce, by si nevšmála pověstné smlouvy, dle níž National Packing Co. zaplatila \$1,500,000 Federiku Josephovi, by se domohla kontroly nad York Dressed Meat Butchers Association. — Soudce Carpenter odložil sezení na čtvrtek, kdy vydá své rozhodnutí o žádosti obhajoby.

Dynamitci v činnosti.

Reno, Nev., 18. pros. — V Yeringtonu, Nev., byla dnes vyhozena do vzduchu dynamitem nová okresní Lyonská soudní budova. Hrozná část byla zničena na dobro, dolejší poškozena tak, že nebude možno ji opravit. Budova byla nejlepší v celém státě a byla postavena z konkreru. Výbuchy byly dva. Po prvním byli obyvatelé celého města vzruzeni a zachvácní strachem před domnělým zemětřesením na ulici. Hned po té následoval druhý výbuch tak silný, že mnozí lidé byli zraněni k smrti. Celá budova byla zahlena ohněm a kouřem a pak se měla rospádvati. Obyvatelstvo

zdešené utíkalo do prerie, očekávaly další výbuchy. Na štěstí nebyl nikdo zabit. Příčina výbuchu není dosud přesně zjištěna a panují o tom různé náhledy. Jedni tvrdí, že čin spáchal nějaký fanatik, který se chtěl pomstít za to, že okreaní sídlo bylo přeloženo do Yeringtonu. Jiní opět jsou toho názoru, že to udělali organizovaní dělníci, protože na stavbě budovy bylo mnoho cizích dělníků neorganizovaných.

Fanatický reverend odsouzen.

Portland, Me., 18. pros. — Reverend církve "Sv. Duchá", Fr. W. Sandford, byl odsouzen k desetiletému žaláři v káznici. Byl obviněn, že k smrti umoil člověka, který s ním jel na lodi společnosti "Sv. Duchá". Reverend Sandford se vyjádřil, že neví ličnosti pro usmrcení člověka a že v tom byla vůle Boží.

Krajanu přiknuto \$10,000.

V New Yorku zakončen byl před tamním porotním soudem spor Jana Havlíčka proti Mutual Coal společnosti na náhradu \$10,000 za bolestné a těžké zranění, jež krajan utrpěl, byv přejet vozem zmíněné společnosti. Společnost činila po dva roky námitky a odpírala krajanovi jakoukoliv náhradu, a proto byla podána žaloba, jež skončila vítězstvím krajanovým. Porota mu přikfla celou žádanou náhradu v obnosu \$10,000.

Dynamitové aféry.

Indianapolis, 19. pros. — Spolková velkoporota zahájila včera vyšetřování s majiteli hotelů, kteří měli vypovídat, kdo se dal v poslední době v jejich domech registrovat a jaká jména byla v jejich knihách zaznamenána. Podle svědectví přišlo několik železářských dělníků do Youngstonu, kde zůstali nějaký čas a zase odjeli. Má se za to, že snad byli všichni ve spojení s dynamitovými útoky. McManigal před svým odjezdem do Indianapoliš řekl, že poví tam velké porotě všecko, co neřekl ani Burnsovi a až prý to všecko řekne, tedy mnoho dělnických vůdců bude prý zatčeno. Dělnictvo prý samo v sobě je z 95 procent úsilně pracující lid, ale jsou to korruptní vůdci, kteří

Dr. L. H. BAILEY, VYNIKAJÍCÍ ZNALEC FARMÁRSKÉHO ŽLIVOTA.



Dr. Liberty Hyde Bailey jest jedním z těch šťastných, kteří mohou kázati "zpět k půdě" a tím získati pohodlné příjmy. Skoro po 30 let vyučoval na hospodářské škole záhadám šípčarství, zásevu a tisíců jiných prací zahradnických a vedle toho vydal tiskem několik svazků cenných hospodářských knih. Činnost svoji korunoval zemědělským dílem odborným "Cyclopedia of Horticulture" (cyklopedia zahradnictví). President Roosevelt uznal jej za nejlepšího znalce americko-farmářského problému tím, že jej jmenoval předsedou slavné národohospodářské komise. V době posledních 8 let dr. Bailey byl ředitelem hospodářské koleje na Cornell université a bylo mluveno o možnosti jeho povolání do kabinetu.

jez kazá a zavádějí do neštěstí. A vůdci takových je mnoho a jsou to lidé zločinní, kteří by měli být uvězněni, poněvadž přemýšlejí jen o svém vlastním prospěchu a o zlu ostatních.

Požár v Chicagu.

Chicago, 19. pros. — Stará pětipatrová budova "Open Board of Trade" lehla dnes ráno popelem. Sousední budovy, hotel "Kaiserhof", "New Victoria" a "Stafford" byly ohroženy plameny a mezi hosty těchto hotelů, počtem asi 1000 osob, vznikla hrozná panika. Větším hostů utekla na ulici pouze v nejnútnejším obleku. Požár vypukl ve 2:30 hod. ráno a v 15 minutách byla schvácná celá budova. Krátce po přijezdu hasičů stříla se střecha a plameny, hnané silným větrem, olizovaly již sousední hotely. Jen největšímu úsilí hasičů podařilo se je zachrániti. Škoda odhaduje se na \$200,000.

Sněhové boufe.

Washington, 20. pros. — Oznámené prudké větry a sněhové vánice v údolí Mississippí a Nebrascce se dostavily s matematickou přesností. V Kansas napadlo místo až 12 paleů sněhu. Z Mullinville se oznamuje ta nejprudší sněhová boufe, jaká po léta nemá pamětníka. V okolí Mountain Grove, Mo., vyšlunul se s kolejí severně jedoucí osobní vlak St. Louis & San Francisco dráhy. Strojevůdce a topič byli usmrceni. Několik cestujících zraněno.

Na postupu.

Mezi čtveřicí lupičů nejhoršího zrna, nešťálých se ani vraždů, kteří dne 14. prosince donutili revolverem paní Hartvigovou a její dceři v Chicagu ku vydání všech peněz z pokladny obchodu, nalézá se též Čech, 20letý J. Taraba z č. 5750 již Homan ave., Chicago. Všichni čtyři zločinní byli odkázáni k porotě pod zárukou \$20,000. Karriera těchto individuí skončí se už asi dříve nebo později na šibenici.

Z kongresu.

Washington, 20. prosince. — Dům zástupců přijal resoluci, ve které jest tajemník války žádán, aby podal zprávu o rozdělení vojenských posádek. Celkem existu-

je 176 stanic a vojenská správa má v úmyslu menší z nich zrušiti. Tím má být docíleno úspory peněz. Kongres zakončil právě jednání o zrušení smlouvy s Ruskem z r. 1832. Lodgova resoluce ohledně smlouvy, která byla véera senátem odhlasována všemi přítomnými senátory, byla dnes schválena sněmovnou. Lodgovu návrhu oponoval senátor Hitehecock z Nebrasky a žádal ostřejší resoluci, v níž by bylo Rusko obviněno, že americké občany posuzuje stranicky dle jejich náboženského vyznání nebo rasové příslušnosti. Při hlasování se opposice podřídila.

Důlní katastrofa.

Knoxville, Tenn., 17. pros. — Dnes bylo vytaženo deset dalších mrtvol z dolu Cross Mountain. Mrtvoly byly ihned pohřbeny. Pohřeb mayora Coal Creeku Thomase Waitse, který byl neuvávně činným v zájmu pozůstalých po obětech práce a jenž v pátek zemřel, konal se za neobyčejně čestné účasti. Paní Wattsová, která se před týdnem podrobila musila operaci slepého střeva, nemohla opustit nemocnici, kde dlí. Proto zastavil průvod před budovou nemocnice a mrtvola donesena byla do pokoje choré ženy, aby tak paní Wattsově dána byla příležitost spatřiti naposled manžela. — Až do dnešního dne bylo vytaženo 65 mrtvol. Pouze 5 osob bylo zachráněno.

Zemětřesení v Mexiku.

Mexiko město, 17. prosince. — Podle zprávy z provincie Coliney událo se tam prudké zemětřesení, které způsobilo značné škody a ztráty na lidských životech. Ve starém městěku Cuernavaca, 75 mil jihovýchodně od města Mexika, přišlo o život 15 osob, v Jalapa 14, v Guaynos 7. Jest obava, že počet mrtvých bude mnohem větší. Několik sopek, o nichž se myslelo, že jsou vyhaslé, jest opět v činnosti. Zemětřesení bylo pozorováno i v městě Mexiku. Po záchvěvu země nastala průtrž mračen.

Skončená stávka.

New York. — Stávka mramorářů byla prohlášená za skončenu a každý mramorářský dělník a kamenník může se hlásiti o práci na starém místě za starých podmínek a bude ovšem záležet na zaměstnavateli, bude-li chtít svého bývalého dělníka do práce přijmout. Dnes v mnohých závodech zaměstnáno je mnoho neuvolněných dělníků a ti sotva budou propuštěni, poněvadž zaměstnavatelé budou se snažit projevit jim vděčnost za jejich ochotu pomoci jim v boji, který několikrát se klonil na stranu stávkujících dělníků. Mramoráři budou mít svoji starou mzdu 5.50 dol. denně, kdežto ostatní druhy práce budou různě odměňovány. Budou utvořeny třídy platební a to od 3 dol. denně do 4.50 dol. denně.

Pastor se usmrtil.

Rev. Christian J. Olson, pastor baptistické církve, malé norvěžské kongregace, která má kostel na Čtvrté ave. blíže 31. ul. v Brooklyně, nalezen byl mrtev v sobotu v koupelně svého bytu čis. 581 — 50. ul. Bay Ridge. Spáchal sebevraždu, přeřezav si žíly na rukou. Olsen po několika letech trpěl bolestmi hlavy a nespavostí. Pastor žil sám, rodina jeho jest rozprášena. Jeden syn jest misi-onářem v Jižní Africe.

Hudba výchovným prostředkem v kriminále.

Atlanta, Ga., 17. pros. — Bylo vydáno nařízení, aby vězeňská kapela hrála každého dne, když vězňové zasedati budou při jídle. Tato novinka zavedena bude při vánočním svátku a bude překvapením pro 800 vězňů, kteří jsou chovanci spolkového vězení. Kapela skládá se ovšem ze samých vězňů a evišla se k vystoupení svému po několika měsécích. Warden Meyer byl vždy toho názoru, že hudba má zjemňující a prospěšný efekt na vězňachy lidí a jest přesvědčen, že chovatelé jeho budou přístupnější nápravě a k lepší disciplíně za nového systému.

Automobilista se zabil.

Albert Charles Johnson, starý třicet let, předseda pokrýváčské firmy, nesoucí jeho jméno z čis. 8115 Quincy ave. v Clevelandu, spadl v sobotu o půl čtvrté hodině

CHCETE-LI
PENÍZE zaslati na staré vlasti
LODNI LISTEK do a z Evropy,
BALÍKY zaslati na vánoce,
DĚDICTVÍ ymoci a jiné právní záležitosti uspořádati obraťte se s důvěrou na nejstarší český úvod tohoto druhu
Brodský & Sovák,
1389—2nd Ave.,
New York, N. Y.
Pořadatelé Sokolské Výpravy.

odpolední se svým automobilem se Superior ave. viaduktu do hloubky šedesáti stop a poranil se tak, že zemřel na cestě do nemocnice. Viadukt je po stranách opatřen mříží, ale tu automobil pferazil. To konečně bylo velmi lehké, ježto mříž byla slabá a rezí rozežraná, jsouc více než třicet let stará. Podle slov městského inženýra Hoffmana nebyla tam také k vůli automobilistům, nýbrž k vůli pěším a pro bezpečnost těchto.

Cleveland má 600,000 obyvatel.

Podle censovního odhadu měl Cleveland v červnu 594,000 obyvatel a dle průměrného svého vzrůstu má dnes přes 600,000 duší. To mu nasvědčují také rekordy poštovních úřadů.

Zdědil \$85,000,000 a nezbáblnil se z toho.

New York, 17. prosince. — Britská vláda již delší dobu pátrala po dědici pětacosmdesáti milionů dolarů a konečně jej našla v osobě jistého brooklynského tešate, jmenem Josefa Coily. Přední právníci new-yorskí jsou toho názoru, že Coila nade vši pochybnost je hledaným dědicem. Majetek výše uvedený ceny nalézá se na New Foundlandu a sestává z velkého několika mil dlouhého pobřeží, pronaajatého rozmanitým spolkem, platícím vysoké nájemy. Mími to sestává z ohromného rybářského závodu, přinášejejho statisíce dolarů ročního příjmu. O dědici byl zájmal se, poněvadž přímo se ho dotýká, anglický vévoda z Churehill a vévoda z Devonshire a s nimi i král Jiří V. Všichni pátrali po zákonném dědici a mezi- tím, co bylo pátráno, brali z dědického příjmu. Coila se však nikterak nerozčilil, když zvěděl, že o sud pro něj na stará kolena reser-oval pětacosmdesát milionů dolarů. "Zde jsem, stár 60 let a dostanu těch \$85,000,000, zůstanu nadále při zeli a hovězíně, kterou jsem měl od jakživa rád. Kdy by to bylo přišlo takhle když mi bylo 25 let — pak možná, že bych byl dělal sensaci, ale ta léta minulá a dnes jsem o 40 let starší. Možná, že si koupím yachtu a několik pěkných koní, také obrazy mám rád a zmražené děti, kterým připravím lepší existenci, ale automobilem koupit mně ani nenapadne. Až začnu rozdávat, Carnegie bude koukat."

Američan usmrtil v Mexiku 17 banditů.

Monterey, Mexiko, 18. prosince.

— Dle došlé sem zprávy Američan John J. Wilkinson, superintendent Bullion dolu, usmrtil 17 mexických banditů, kteří před dvěma dny ohrožovali majetek zmíněného dolu. Útočníci sestávali z 28 mužů a všichni byli shromážděni na dvorku budovy, používané za skladiště, když Wilkinson otevřel dvře svého pokoje, vedoucí do dvorku, a počal ze dvou automatických pistolí stříleti. Jednání jeho bylo tak náhlé a neočekávané, že útočníci vypálili v odvetu pouze jen několik ran. Jak praveno, 17 jich usmrceno a 11 podařilo se přehnouti.

Pro světový mír.

New York, 18. prosince. — Úředníci mírového fondu, založeného Carnegieem a podepřeného 10-milionovým obnosem, usnesli se ku šíření ideje světového míru na rozáhlé agitační ve prospěch její po obou stranách oceánu. Má být zahájena 1. července příštího roku a v Evropě ohniskem celého hnutí bude hlavní město republiky švýcarské, Bern. Povolen na agitační obnos půl milionu dolarů. Hnutí má se obrátit hlavně studiem příčin válek a vyhledáváním prostředků k zamezení válek.

Mexičtí briganti.

Los Angeles, 19. prosince. — Došla sem zpráva o zavraždění a oloupení bývalého Clevelandčana, Franka Gilletta, který měl kávovou plantáž na západním pobřeží Mexika, v distriktu Tepic. Lupiči jej v noci přepadli, nůž mu do srdce vrazili, načež odnesli klenoty, peníze a odehnali dobytek, připravivši jej tak o jmění v ceně \$40,000. Po banditech zavedli Američané, v okolí bydlící, pátrání.

Burns dostává \$50,000.

Los Angeles, Cal., 19. prosince. — Okresní komisaři vydali detektivu Burnsovi poukázku na \$50,000, jakožto odměnu za vypátrání dynamitů. Mnoho-li dostane odměny od města a pak od družstva zaměstnavatelů a pak konečně od oretorů, není dosud známo, ale budou-li všichni platit tak štědře, shrábne Burns asi tolik, co dostal Darrow.

SPRÁVKY KAMEN A PEČÍ.

Rošty pro vyhříváče parou a horkou vodou. (Obříváč vody v předu k horké (Water front) Nové pece a vyhříváče cisterny. 13-120

Omaha Stove Repair Works.

1206-1208 Douglas Str., Tel.: Douglas 960 — A—3621.

Sdružení českých lékařů v Omaze a South Omaze

DR. KÁLAL F. J., 206 Karbach Bl., Omaha. Telefon Douglas 1761.	DR. PÉTR F. J., 1407 již. 16. ul., Omaha. Telefon Douglas 3325.
DR. KOUTSKÝ JOHN W., 405 sev. 24. ul., So. Omaha. Telefon South 142.	DR. NĚMCO CHAS J., 1316 William ul., Omaha. Telefon Douglas 5817.
DR. ŠIMÁNEK G. F., 1262 již. 13. ul., Omaha. Operacím se věnuje svátělai pomocí.	DR. ŠRÁMEK J. M., sev.-záp. roh 8. a Hickory ul. Telefon Douglas 6645.
	DR. SWOBODA LOUIS, 301 Paxton Bld., Omaha. Telefon Douglas 897.

My obora uvedení lékařů dle pravidel lékařské etikety sejihránsněji obdržujeme veškeré obžalování kteréhokoliv lékaře nebo sama v kterých koliv zásazích svých pacienty, nechtějí se to jakýmkoliv způsobem, ať ve správách mističích nebo osobních.